
06/02/2026

Εργασίες και αποφάσεις της Ιεράς Συνόδου του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Συνήλθε την Παρασκευή, 6 Φεβρουαρίου 2026, στην Αίθουσα 
«Πατριάρχης Θεόκτιστος» του Πατριαρχικού Μεγάρου, η 
Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Ρουμανίας υπό την προεδρία 
του Μακαριωτάτου Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ.
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Σύμφωνα με το ανακοινωθέν της Ιεράς Συνόδου που εκδόθηκε μετά το πέρας των 
εργασιών, ελήφθησαν σειρά αποφάσεων σχετικών με την ποιμαντική και 
ιεραποστολική δραστηριότητα της Εκκλησίας, μεταξύ των οποίων 
συγκαταλέγονται οι ακόλουθες:

Ανακήρυξε το έτος 2027 ως «Έτος Φόρου Τιμής στη Συνεργασία Κλήρου και 
Λαού στη Ζωή και την Αποστολή της Εκκλησίας» και συγχρόνως ως 
«Επετειακό Έτος των Πατριαρχών Ιουστινιανού Μαρίνα (1948–1977) και 
Θεοκτίστου Αραπάσου (1986–2007)» στο Πατριαρχείο Ρουμανίας.
Έλαβε γνώση της εκθέσεως της Αρχιγραμματείας της Ιεράς Συνόδου 
αναφορικά με την οργάνωση, τη διεξαγωγή και την απήχηση του 
καθαγιασμού των Ιερών Εικόνων και ψηφιδωτών τοιχογραφιών του Εθνικού 
Καθεδρικού Ναού που τελέστηκε την Κυριακή, 26 Οκτωβρίου 2025, στο 
Βουκουρέστι.
Ενέκρινε το σχέδιο λειτουργικού κειμένου της Ακολουθίας της Συνάξεως των 
Αγίων Ρουμάνων Γυναικών (Γ΄ Κυριακή μετά το Πάσχα).
Ενέκρινε τα σχέδια λειτουργικών κειμένων για δώδεκα Ρουμάνες Αγίες, οι 
οποίες αγιοκατατάχθηκαν από την Ιερά Σύνοδο κατά τις εργασίες της 
συνεδρίασης της 1ης και 2ας Ιουλίου 2025, και συγκεκριμένα: εννέα 
Ακολουθίες, έναν Ακάθιστο Ύμνο και δύο Παρακλητικούς Κανόνες. 
Παράλληλα, ενέκρινε και έξι ιερές εικόνες που φιλοτεχνήθηκαν προς τιμήν 
ορισμένων εκ των ως άνω Αγίων.



Ενέκρινε την οργάνωση και το γενικό πλαίσιο της Διεθνούς Ορθοδόξου 
Συνάξεως Νεολαίας – ITO 2026, η οποία θα πραγματοποιηθεί στο Βουκουρέστι 
από 31 Αυγούστου έως 3 Σεπτεμβρίου 2026.
Έλαβε γνώση των πρακτικών τρόπων εφαρμογής, στις Ιερές Μητροπόλεις και 
Επισκοπές της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας, του εθνικού 
προγράμματος «Κέντρο Δραστηριοτήτων Νεολαίας “Άγιος Ηλίας ο 
Θεσβίτης”», το οποίο αποσκοπεί στην πρόληψη της σχολικής διαρροής 
παιδιών (δηλαδή του φαινομένου κατά το οποίο ένας μαθητής εγκαταλείπει 
πρόωρα το σχολείο πριν ολοκληρώσει την υποχρεωτική εκπαίδευση) από 
ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, ιδίως σε απομονωμένες ή μειονεκτούσες 
περιοχές της χώρας, στην κατάλληλη προετοιμασία τους για τις προκλήσεις 
της σύγχρονης ζωής και στην ομαλότερη ένταξή τους στο κοινωνικό σύνολο.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης παρουσιάσθηκαν, επίσης, δύο νέες εκδοτικές 
πρωτοβουλίες:

α) το Συνοδικό Συναξάριο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας σε δεκατρείς 
τόμους, το οποίο περιλαμβάνει, για κάθε Άγιο, την εικόνα, το κοντάκιο, το 
απολυτίκιο και το συναξάριό του, και

β) η Επετηρίδα της Ιεράς Συνόδου, έτος Ι΄ (2025).
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